

В диссертационный совет Д.999.070.02
на базе Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Саратовский государственный
аграрный университет им. Н.И.
Вавилова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Якушевой Вероники Викторовны на тему: «Повышение экономической устойчивости предприятий мясной промышленности (на примере Саратовской области)» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство) на соискание ученой степени кандидата экономических наук

Диссертация Якушевой Вероники Викторовны посвящена актуальной теме повышения экономической устойчивости предприятий мясной промышленности. Саратовская область является одним из лидеров по производству мясной продукции в Приволжском федеральном округе.

Негативные последствия санкционных ограничений отразились на эффективности функционирования мясной отрасли. Уровень рентабельности многих предприятий мясной промышленности за последние годы существенно снизился. Отрицательное влияние также оказало снижение уровня жизни населения, что привело к падению потребительского спроса на мясо и мясную продукцию.

В то же время проблема обеспечения продовольственной безопасности имеет также первостепенное значение для России. Особое место в решении этой задачи принадлежит мясопродуктовому комплексу. В связи с этим возникает объективная необходимость дополнительного исследования вопросов, связанных с обеспечением повышения экономической устойчивости производства мясной отрасли, а также формирование соответствующих предложений по ее эффективному развитию.

Цель исследования определена автором как развитие теоретико-методических положений и разработка практических рекомендаций по

повышению экономической устойчивости предприятий мясной промышленности. Проведя анализ содержания автореферата, можно отметить, что поставленная цель достигнута. Автор в процессе исследования обосновывает необходимость повышения экономической устойчивости предприятий мясной промышленности и предлагает собственные актуальные направления по совершенствованию механизма ее управления.

Положения, выносимые на защиту, сформулированы четко и ясно. По тексту автореферата следует, что в диссертации разработаны теоретико-методические основы экономической устойчивости предприятий (стр. 8-10); выявлено воздействие факторов внешней среды на экономическую устойчивость и особенности развития мясной промышленности (стр. 10-12); обоснована методика оценки экономической устойчивости предприятий мясной промышленности (стр. 13-14); разработана концепция стратегии устойчивого развития предприятий мясной промышленности Саратовской области (стр. 14-16); осуществлен вариантный прогноз изменения спроса на мясо, мясную продукцию и обоснование направлений повышения экономической устойчивости мясоперерабатывающих предприятий (стр. 17-20).

При общей положительной оценке имеется следующее замечание. На стр. 8 автореферата раскрываются два ключевых признака устойчивости – сбалансированность и эффективность, достижение которых приводит к качественным и количественным изменениям в развитии экономических систем. Вместе с этим, в табл. 2 на стр. 13 система экономических показателей, характеризующих устойчивое развитие предприятий мясной промышленности по выделенным признакам не дифференцирована. Представляется целесообразным каждую функциональную составляющую экономических показателей разграничить исходя из признаков устойчивости, что, по нашему мнению, позволит более четко и последовательно раскрыть в работе взаимосвязь теории и практики.

В целом, содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа «Повышение экономической устойчивости предприятий мясной промышленности (на примере Саратовской области)» является законченным исследованием и соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемых к кандидатским диссертациям. Автор работы, Якушева Вероника Викторовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05- Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Исполняющий обязанности заведующего
кафедрой «Экономика» ФГБОУ ВО
«Новосибирский государственный аграрный
университет», канд. экон. наук, доцент

А.В. Завальнюк

26 сентября 2018г.



630039 г. Новосибирск, ул. Добролюбова, 160

E-mail: kafekonimiki405@yandex.ru

Телефон: 8 (383) 267-44-22